

# 下关酝酿恢复民国小火车

## 打造大马路民国风情街 欲在火车西站建空中餐厅

提到下关的大马路,上了年纪的老南京直晃大拇指。原来,这条并不算长的城市支路,当年却是中国最顶级的商业街。可如今,街景萧条冷落、凌乱不堪。南京市下关区旅游局万贵祥局长昨天向快报记者独家透露,该区将重振大马路这条百年老街,现面向全社会征集商业组织和功能定位方面的“金点子”。



下关电厂的烟囱将成地标

### 打造民国风情街

“虽然现状破旧不堪,但随着跨江发展的开启,下关将重振这条百年老街。”据万贵祥透露,下关1.1公里的长江核心岸线(中山码头—老江口)的开发将同步拉开大幕。按照初步的思路,大马路将恢复30年代时的繁华街景,成为民国风情街。具体做法是,恢复部分民国建筑,用“民国建筑与文化的旧瓶子,去装现代旅游和商贸的新酒”;当年的小火车,也有望重新走上街

头,成为旅游一景。”记者了解到,大马路作为核心岸线上最重要、最容易启动的一个项目,明年完成具体规划,随后全面招商,同时铺开建设的摊子。目前,下关区旅游局也正在向社会公开征集这里商业策划方案。另外,能够提供当年照片和对改造有想法的市民,也可以写信至下关区旅游局或电邮至98868823@ina.com。快报记者 尹海峡

### 西站改造奇思妙想 铁轨上空建餐厅

快报讯(记者 尹海峡)记者昨天从权威部门获悉,南京火车西站的搬迁工作已全面启动,改造方案在《南京下关老城概念性城市规划》中得到了明确。

规划说,铁路总局已决定重新整合南京西站的功能,计划由普通的旅客列车向以沪宁线点对点列车始发为主的功能置换。在此前提下,在保证满足其使用的同时,局部改造成铁路博物馆。

规划将以一种谦逊的态度对待西站本身的建筑,只是介入其内部新的功能。在站前广场中央设置博物馆主入口,利用地下空间穿越站房和办公区域进入博物馆,有效直接地避免了不同性质人流的相互干扰。此外,要将原有的候车大厅进行重新分割,偏南侧的用作展厅,在其后方于铁轨之上加建空中餐厅,使得市民在休闲的同时能有强烈真切的场所感。

### 南京企业家 昨认捐1亿元

快报讯(记者 项风华)昨天下午,南京市政府召开发展慈善事业动员大会,栖霞建设、苏宁环球、雨润集团等数十家企业现场认捐善款共计1亿多元,充实了南京慈善资金规模。据悉,今后3-4年,南京将力争使慈善资金的规模从现在的1亿多元扩大到12亿-15亿元。

同时,市长蒋宏坤昨天当选为南京市慈善总会会长,市委副书记、常务副市长陈家宝为第一副会长,副市长陈维健为常务副会长,栖霞建设陈兴汉等多名企业家也当选为副会长。市长蒋宏坤说,南京慈善事业服务的是城乡25万困难群众,2001年至2006年慈善总会共收到社会募捐款物9800万元,总量偏小,与南京城市实力形象还不适应。此次,南京市财政专门拿出500万元资金,用于发展慈善事业。今后,要促进更多组织、更多企业和个人参与慈善事业,做大南京慈善规模,提升发展层次。



### 曾是民国顶级商业街

第二次鸦片战争后,外国资本主义势力向中国内地侵入。1899年,下关正式开埠,设立金陵关、英商怡和洋行、太古洋行、和记洋行……从此,南京下关的商业蓬勃发展。

“这里,当初就是一个‘商业特区’!”万贵祥局长昨天说,尤其是大马路商业街附近,汇集了海内外的精明生意人,而“特区”的边界就是现已被填埋掉的惠民河。这条河,客观上把那时候的下关划分成一个岛,面积大概四五平方公里。

下关的繁华和其地位,在民国期间继续得以提升。万贵祥查找资料后发现,当年在下关这里集中的国家级部委就有十多个。例如,

当年交通主要是水运,于是交通部就设在这里,铁道部、邮政部、海关、中央银行也在这里。

位于下关中心的大马路这条街,也因此成为最热闹、民国建筑最为集中的地方,“这里还是小伙子、小姑娘谈情说爱、娱乐购物的首选地点。”与今天的新街口一样,如潮的人流,给这里带来不小的交通压力。万贵祥说,中国第一条城市内“轻轨”就诞生在这里。当年,“轻轨”从大马路附近开始,一座铁路桥跨越惠民河,然后经过仪凤门、钟阜门、金川门,直通老城。来来往往的车辆,叮叮当当的车站铃声,让下关闻名海内外。

格力专卖店  
完美品质 放心选择  
用心服务 舒心体验  
格力空调  
好空调·格力造

China unicom 中国联通  
世界体坛冠军:李双双  
世界体坛冠军:李双双  
CDMA网 GSM网  
酷派728 UT斯达康T66 中兴H500 大豆C8000

一机双网 同时在线  
时尚双待机, G/C网同时在线:  
无需换号, 即可享受健康通话, 手机打多不发烫, 打久不头疼!  
无需换号, 让您朋友、商机一个不少! 还可享受优惠资费!  
无需换号, 通话保密更放心, 彻底避免被盗号!  
无需换号, 即可无线高速上网, 轻松收发E-mail, 高效移动办公!  
江苏联通“C网送机风暴”全省火热进行中, 购机补贴高达6000元!  
世界风 时刻感通  
活动详情请咨询当地联通各营业厅或客服热线10010  
客户服务热线10010 话费查询专线10011  
www.js.chinaunicom.com 中国联通江苏分公司